
Budapest Főváros X. kerület 
Kőbányai Önkormányzat 
Alpolgármestere 

Előterjeszt és 

/(óL> . számú előterjesztés 

a Képviselő-testület részére 
a Rákosmenti Mezei Örszolgálatot Fenntartó Társulás 2014. évi zárszámadásáról szóló 

beszámolóról 

I. Tartalmi összefoglaló 

A Budapest Főváros X. kerület Kőbányai Önkormányzat (a továbbiakban: Önkormányzat) a 
Képviselő-testület 248/20 ll . (IV. 21.) KÖKT határozatával csatlakozott a Rákosmenti Mezei 
Őrszolgálatot Fenntartó Társuláshoz (a továbbiakban: Társulás). 

A Rákosmenti Mezei Őrszolgálat (a továbbiakban: Őrszolgálat) a társulási megállapodás IV. 
fejezet 5.b) pontja alapján elkészítette a 2014. évi zárszámadását, amelyet a tisztelt Képviselő
testület elé terjesztek (2. melléklet) . 

A beszámoló készítője kiemeli, hogy a társult kerületek közül Kőbánya területén fordult elő a 
legtöbb tulajdon elleni jogsértés (lopás, rongálás). Ugyanakkor a rendőrséggel - heti 
rendszerességgel - folytatott közös szalgálatok eredményeként a felderített elkövetések 

száma is Kőbányán a legmagasabb. 
A hatékonyságot figyelembe véve a szolgálati óraszám és az intézkedések aránya a legjobbnak 

mondható. 
Javasalom a Tisztelt Képviselő-testület részére a beszámoló elfogadását. 

II. Döntési javaslat 

Budapest Főváros X. kerület Kőbányai Önkormányzat Képviselő-testülete meghozza az 

előterjesztés l . mellékletében foglalt határozatot. 

Budapest, 2015 . március "0 '. 

jegyző 



l . melléklet az előte1jesztéshez 

Budapest Főváros X. kerület Kőbányai Önkormányzat Képviselő-testületének 

.. ./2015. ( ) határozata 
a Rákosmenti Mezei Örszolgálatot Fenntartó Társulás 2014. évi zárszámadásáról szóló 

beszámolóról 

Budapest Főváros X. kerület Kőbányai Önkormányzat Képviselő-testülete a Rákosmenti 
Mezei Őrszolgálat 2014. évi zárszámadásáról szóló beszámolót elfogadja. 
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SZAKMAI BESZÁMOLÓ 

 
 

A Feladatellátás általános értékelése 
 

 
1. Intézkedések 

 
Az őrszolgálat 2014-es évben tevékenységét az 5 társult kerület területén összesen  6801 
hektáron végezte. A személyi állományban (felmondás, új dolgozók felvétele) és a tárgyi 
eszközök tekintetében (új terepjárók vásárlása, hőkamera, telefonok, távcsövek beszerzése) is 
változások történtek. A létszám  17 mezőőr és 1 adminisztratív dolgozóból áll. Az összes 
intézkedéseink száma 1252 eset, aminek 76%-a figyelmeztetésekből tevődik össze. Fő 
feladataink ellátása során a hatékonyság növelése érdekében heti rendszerességgel járőrözünk a 
kerületek KMB-s rendőr kollégáival, a készenléti rendőrség kutyás, lovas rendőreivel, valamint a 
Fővárosi Természetvédelmi szolgálat munkatársaival is. Az így kibővült intézkedési jogkör 
hatékonyabb és eredményesebb intézkedéseket tett lehetővé. Az őrszolgálat az előírt szakmai 
anyagokkal és eszközökkel való ellátása az év elejére megtörtént. (bilincs, rendőrbot, 
könnygázszóró palack, taktikai eszközök) 
 

 
 
Az ellenőrzött területek fertőzöttsége, a terület nagysága, az intézkedések száma és az 
eltöltött munkaidő nem egyenesen arányos! 

Az alábbi grafikon az öt kerületet mutatja be, három fő szempont alapján:  

Terület nagysága,      Munkaórák száma,      Intézkedések száma 

Az x tengelyen a kerületek láthatók, a barna oszlop a terület nagyságát mutatja az összterület 
nagyságához (6801 ha) képest százalékos arányban. A kék oszlop az eltöltött munkaórák számát 
mutatja az összes óraszám mennyiségéhez (30544 óra) képest százalékos arányban. A zöld 
oszlop a megtett intézkedések számát mutatja az összes intézkedésekhez (1252 db) képest 
százalékos arányban. 



3. 

 

 

Szöveges értékelés kerületenként 

 

 XVIII. kerület: A terület alacsony fertőzöttsége miatt a legalacsonyabb az 
intézkedések száma, viszont a terület nagysága miatt a második legtöbb munkaórát 
teljesítenek a kollégák. A terület nagysága nagyban befolyásolja a megtett út hosszát, 
ehhez szorosan kapcsolódóan az üzemanyag felhasználást és a gépjármű 
amortizációját.  

 XV. kerület: Méretét tekintve a második legkisebb terület, viszont a fertőzöttsége 
nagyon magas. Ehhez hozzájárul az is, hogy elég sok a menekülő útvonal, amelyeken 
az elkövetők pillanatokon belül elhagyják a helyszínt. Az intézkedések száma ebben a 
kerületben majdnem a legtöbb. Miután a kerület külterületi részeit, évtizedek óta 
használják hulladéklerakónak, ezért a mezőőrök munkája, jelenléte a 
legindokoltabb ebben a kerületben. A csatlakozás óta eltelt időszak tapasztalata az, 
hogy az itt szolgálatot teljesítő 3 mezőőrrel nem lehet teljesen lefedni a területet, ezért 
rendszeresen átcsoportosításra van szükség más kerületekből. 

X. kerület: A legkisebb zöldfelülettel rendelkező kerület. A Terebesi erdő szintén a 
legszennyezettebbek közé tartozik, ráadásul az erdőben jelentős a hajléktalanok 
száma. A legtöbb tulajdon elleni jogsértés is itt történik (lopás, rongálás).  A 
rendőrökkel való folyamatos heti rendszerességgel folytatott közös szolgálatok 
eredményeképpen a felderített elkövetések száma a legmagasabb. Hatékonyságot 
tekintve az szolgálati óraszám és az intézkedések aránya a legjobbnak 
mondható. 

XVII. kerület: 5 fő mezőőr teljesít szolgálatot. A terület fertőzöttsége átlagosnak                       
mondható, de területét tekintve a legnagyobb az 5 kerület között, ennek bejárására a 
kollégák a legtöbb munkaórát fordítják. 

XVI. kerület: Az intézkedések számát, a terület nagyságát, az eltöltött óraszámot 
tekintve a kerület a „legarányosabb” Fertőzöttsége átlagosnak mondható. 

 
 
 



4. 

 
2. Környezettudatos gondolkodásmód 

 
Őrszolgálatunk fontosnak tartja a felnövekvő generációk környezettudatos életvitelre történő 
nevelését. Ezért szívesen vettük a felkéréseket a társult önkormányzatok óvodáitól és iskoláitól, 
hogy bemutassuk a Naplás tavi tanösvényt és az ott található természetvédelmi területet. A 2014-
es évben megközelítőleg 730 gyereket kalauzoltunk  körbe a tanösvényeken. A XVI. kerületi 
Polgármesteri Hivatal által megszervezett ’’Szeretjük a Naplás Tavat’’ programban minden 
alkalommal 4-5 mezőőr vett részt. Hagyományosan megrendeztük a ’’Szemétszüret’’ nevű 
akciónkat, amiben jelentős segítséget kaptunk a társult önkormányzatoktól, az FKF Zrt.-től, a 
Kerületgazda Szolgáltatótól, a P.P. Zrt-től és természetesen a civil lakosságtól. 
 
 

 
                                              Ovisok kalauzlása a Naplás-tónál 
 

 
 Szemétszedés a tanösvény mentén 
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3. Közösségi szolgálati munkaprogram 

 
Őrszolgálatunk 2013 őszén csatlakozott a közösségi szolgálati munkaprogramhoz, mint fogadó 
intézmény. A program keretén belül vállaljuk, hogy a nálunk jelentkező diákoknak számukra 
megfelelő munkát adunk és az eltöltött időt leigazoljuk. Alkalmanként ez 3 órát jelent 
diákonként. A csatlakozás óta 13 tanintézménnyel kötöttünk együttműködési megállapodást. 
Eddig 316 diák jelentkezett munkára, összesen 948 órát igazoltunk le részükre. Létszámtól 
függően biztosítjuk a szolgálati gépjárrműveket, amivel a területre tudjuk szállítani őket, ott 
pedig a mezei őrszolgálat bemutatása mellett a környezettudatos életmódra is felhívjuk a 
figyelmüket. Szemétszedés alkalmával saját bőrükön tapasztalják meg, hogy milyen fáradtságos 
munka a mások által eldobált szemét összeszedése. Saját elmondásuk szerint az ilyen jellegű 
munkák után sokkal jobban fognak vigyázni a környezetükre és erre a társaik figyelmét is 
felhívják.  
 
 

4. Együttműködés 
 
2014. évben együttműködési megállapodást kötöttünk a következő szervezetekkel: 
- Fővárosi Önkormányzat Rendészeti Igazgatóság 
- Erdőmentők Alapítvány 
 
 

5. Pénzügyi elszámolás 
 
A társult kerületek  Önkormányzatai a 2014-es évben a Rárkosmenti Mezei Őrszolgálat 
költségvetését 64.443.863.- Ft-tal támogatta. A 2014. éves költségvetésből zökkenőmentesen 
tudtuk finanszírozni a gépjárművek karbantartását, üzemanyag ellátását az alkalmazottak 
bérezését, munkaruhákat illetve egyéb dologi, és személyi kiadásokat.  
 

 
 

 



6. 

PÉNZÜGYI BESZÁMOLÓ 
 

Bevételek teljesülése 
 
Az intézmény 2014. évi költségvetésének III. módosított előirányzatának főösszege: 
 71.355.000.- Ft mely a következő tételekből tevődik össze: 

 előző évi pénzmaradvány                    6.011.000.- Ft     
 kamatbevétel                      28.000.- Ft 
 működési célú Önkormányzati bev.              57.404.000.- Ft 
 működési költségvetés támogatás       7.050.000.- Ft 
 3 db gépjármű értékesítése (ÁFÁ-val)          750.000.- Ft 
 egyéb műk. bevétel (KGFB viszaigénylés 3 gépjármű után)              112.000.- Ft 

ÖSSZESEN:                  71.355.000.- Ft 
 
A társult Önkormányzatok  a társulási megállapodásban elfogadott összegeket az abban 
meghatározottak szerint - egy önkormányzat kivételével - két részletben bocsátották az 
Őrszolgálat rendelkezésére.  
 
 

Kiadások alakulása (kiemelt előirányzatonkénti bontásban) 
 
Személyi kiadások: 

A személyi jellegű kiadásokat tekintve az előirányzat fedezte a kiadásainkat a 
megtakarításunk 2.163.482.-Ft, ami 94,2% teljesülést jelent. 
Járulékok tekintetében 646.734.- Ft a maradvány, ez 91,7 % teljesülés. 

 
      A fenti 2 sor megtakarítása a 2014-es évben a betöltetlen álláshelyek bér és járulékából, 

azonkívül a bérpótlékok és jutalmak megtakarításából adódik 
 
Dologi kiadások: 

Az előirányzott 17.630.000.- Ft-ból 644.120.- Ft megtakarítást értünk el, ami a   
csökkentett eszközbeszerzésből és ezek ÁFA összegéből tevődik össze és 96,3 % 
teljesítést jelent. 

           A dologi jellegű megtakarításaink a csökkentett mértékű munkaruha vásárlásainkból, az 
üzemanyagfelhasználás redukálásából, amihez hozzájön az üzemanyagárak csökkenése, valamint 
az alacsonyabb költségű garanciális gépjármű javítás mértékéből származik. 
 
 
A 71.355.000.- Ft  előirányzathoz képest az Őrszolgálat 2014. évben  

4.487.470.- Ft megtakarítást ért el, ez éves szinten 93,7 % felhasználást jelent, ami a   
központi költségvetéstől kapott költségvetési finanszírozásból és a fent említett személyi és 
dologi megtakarításainkból adódik. A pénzmaradványt a 2014. évről áthúzódó számlák 
kifizetésére, valamint az év elején kötelező garanciális szervízelésre, illetve az előre nem 
tervezett személyi változásokkal kapcsolatos, illetve az új törvényi szabályozás (pl. 
autópálya matrica vásárlása miatti) szükségszerű költségekre fordítjuk. 
 

Pénzmaradvány 
Az Őrszolgálat    4.487.470.- Ft    pénzmaradvánnyal zárta a 2014-es gazdasági évet. 
 

Az intézmény vagyonának alakulása 
 

Az Intézmény vagyoni helyzetét és felhalmozási célú beruházásait tekintve elmondható, hogy     
1 db  Mazda BT-50 típusú platós tehergépkocsi beszerzését tartottuk szükségesnek 
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6. Elismeréseink hivatalos szervektől és intézményektől: 
 

 
 
 
 
 



8. 

 
- A Budapest, XVII. kerületi Czimra Gyula Általános Iskola köszönőlevele: 
 
 
„Kedves Viktória és Csaba! 
 
Nagyon szeretnénk még egyszer megköszöni a segítségüket. Fantasztikusan jóra sikerült a mai napunk a 
kedves mezőőrök szuper közreműködésével és természet bemutatásával.  
 
Üdvözlettel  
Halász Sándor Ferenc „ 

 
- Az Erdőmentők Alapítvány meghívására Ócsán vett részt az őrszolgálat láperdei mentésen, 

ahol invazív növényeket ritkítottunk Természetvédelmi Területen: 
 
„Kedves Mezőőr Erdőmentők! 
 
Véget ért a láperdei mentés mind a négy napja. 
Szeretném megköszönni Mindenkinek az áldozatos munkát, a kitartást és a Természet iránti tisztelet hihetetlen 
mértékű megnyilvánulását! 
A Nemzeti Park hivatalos állásfoglalása szerint igazi aranybányára bukkantak a személyetekben. Úgy 
fogalmaztak Veletek kapcsolatban, hogy nem csak elszántak, de gondosak és szakszerűek is vagytok, ami 
ritka kincs. Már sorakoznak a természetvédelmi terveik az Erdőmentők (és ezáltal, ha szeretnétek, a 
Mezőőrök) bevonásával. 
Nagyon büszke voltam mindnyájatokra, és remélem, hamarosan találkozunk a következő akciónkon! 
 
Baráti üdvözlettel: Viktor” 
 

- A Föld Napja alkalmából a XVIII. kerületben is részt vettünk a takarításban: 
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   A 2014-es év legkiemelkedőbb eseményei: 
 
 
 

1. 2014 őszén a rendőrség és a mezőőrök köös együttműködése folytán sikerült 
felszámolni egy 61 tőből álló ültetvényt és elfogni azt a cannabis termesztőt, aki 
kábítószer termesztés megalapozott gyanúja miatt fog felelni a bíróság előtt. Becslések 
szerint 16 millió Ft értékű kábítószert termesztett. Januárban pedig egy jól elrejtett 
átadó-átvevő pontot találtak a kollégák, ahol gondosan becsomagolva, 3 ételes 
dobozban kábítószer gyanús anygot sikerült lefoglalni a kiérkező rendőröknek. A 
cannabis származék értéke megközelített a 3 millió forintot. 

 
 
 

 
 

                                                       Az ültetvény 
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2. Az év végén egy furcsa szerkezetre lettek figyelmesek az őrszolgálat dolgozói egy 
kietlen földút mellett. Másnap sikerült megtalálni a tulajdonost, aki elmondta, hogy 2 
nappal azelőtt lopták el a kollégája gépkocsiját amiben a műszer volt. A tolvajok 
valószínüleg nem voltak tisztában azzal, hogy mit dobtak ki. A készüléket 
laboratóriumokban használják és nanofinomságú részecskéket lehet vele létrehozni. A 
tulajdonos már másnap visszakapta a nagyértékű berendezést, aminek ára 2,2 millió Ft. 
 

 
 

                             Retsch PM 100 típusú golyós malom megtalálása 
 

3. Évek óta egyre több burkoló betonkocka tűnt el az M0 egyik felüljárója alatti területről. 
Rendőrökkel közös járőrözés során figyeltek fel a kollégák egy feltűnően megterhelt 
gépkocsira a felüljáró alatt. Az igazoltatás során a gépjármű csomagtartójából előkerült 
az aznapi  mennyiség. A tolvaj elmondása alapján már kb. 200 db-ot sikerült ilyen 
módon hazaszállítani, amivel a kertjéből próbált repülőteret kialakítani. Az 
autópályafelügyelet és a szakemberek elmondása alapján a lopás által okozott kár és a 
helyreállítás költsége meghaladhatja a 700 000 Ft-ot. 
 

 
Kissé „hiányos” a burkolat 
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4. A tél közeledtével megszaporodtak a falopások is. A tüzelőnek valót azonban nem 
éppen törvényes módon szerzik be az arra „rászorlók”. Így történt ez a tél elején is, 
amikor a mezőőr kollégák tetten értek egy brigádot akik serényen pusztították az erdőt. 
A helyszínre érkező megbízójuk  először tagadott mindent, de amint szembesült a 
tényekkel, hivatali megvesztegetéssel próbálkozott. Nem járt sikerrel a felajánlott 
60 000 Ft kenőpénzzel, aminek átadásáról bizonyító erejű hangfelvétel is készült. A 
helyszínen lévő 4 m3 akácon kívül a nyomok alapján további 15 m3 fát vágtak ki az 
erdőből, aminek értéke megközelíti a 300 000 Ft-ot. 

 
 

 
 

           Szállításra előkészített mennyiség, háttérben a félig megpakolt pótkocsi 
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5. Természetvédelmi területen egy  magányosan sétáló öltönyt viselő távol-keleti 
származású emberre lettek figyelmesek a kollégák a nyáron. A mezőőrök felszólítására 
a fegyvert a földre helyezte, majd igazoltatás céljából a gépjárművéhez kísérték. Az 
autó átvizsgálása során az embernél lévő megtöltött SLAVIA 630 típusú távcsővel 
felszerelt légpuskán kívül előkerült még egy WEIHRAUCH HW 77K típusú nagy 
értékű és hatóerejű (9 joule) típusú távcsöves légpuska, valamint egy forgótáras gáz-
riasztó maroklőfegyver lőszerekkel és gumilövedékkel megtöltve. A fegyverek 
tartásáról és viseléséről semmilyen engedélyt nem tudott bemutatni a helyszínen, ezért 
a kollégák rendőri intézkedést kértek. A kiérkező rendőrökkel együttműködő volt, de a 
hiányzó iratok miatt az orvvadászatra és apróvad kilövésére is alkalmas fegyvereket 
lefoglalták . 

 
 

 
 
                                                  Arzenál a motorháztetőn 
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6. 8 alkalommal távozott különböző benzinkutakról az az elkövető, akit a rendőrség már 
régóta keresett. A mezőőr kollégák  az egyik áruház parkolójában felismerték a 
bűnözőt, akit a kiérkező rendőrök elfogtak. A lopással okozott kár több százezer forint. 

 

 
 
                                                Ezért sem fizetett… 
 
 

7.  A mezőőrök a rendőrökkel való közös járőrözésein is nagy segítséget nyújtottak az 
intézkedés során. Egy alkalommal egy fegyverrel fenyegetőző gyanusítottat kellett 
elfogni egy autószerelő műhelyben, máskor pedig egy régen keresett bűnözőt sikerült 
közösen elfogni, aki nyaklánckitépésre volt specializálva. 

 
8. Három gyanús egyént sikerült tetten érni a kollégáknak akik a gépjárművük mellett 

iratokat égettek gázpray használatával. Az igazoltatás során kiderült, hogy egy idős 
ember személyes okmányait próbálták eltüntetni. A rendőrségi nyomozás kiderítette, 
hogy az idős emberhez egy órával az égetés előtt törtek be a tetten ért személyek, a már 
ismert módszerrel: Azzal csengettek be az idős bácsihoz, hogy váltsa már fel a 20 ezer 
forintos bankjegyüket és amikor látták hogy honnan veszi elő a pénzt, elloptták a többi 
személyes irataival együtt, amit megpróbáltak elégetni. Az elkövetők csoportosan 
elkövetett rablás bűntette miatt fognak felelni. 

 
9.  Lakossági bejelentésre az elmúlt évben 17 alkalommal helyeztünk ki élvefogó 

csapdákat. A bejelentők arra kérték az őrszolgálat munkatársait, hogy a telkükre, 
udvarukra betévedt rókákat az ott tartott haszonállatok védelme érdekében a fogják be, 
vagy távolítsák el. Erre azért is szükség van, mert  NÉBIH tájékoztatása szerint az utóbbi 
időben elszaporodtak a rókák, valamint a veszettség fertőzöttség is gyakrabban fordul elő 
Pest megyében. Természetesen az elhullott állatokról szóló bejelentéseket is fogadunk és 
intézkedünk. 
 



14. 

 

 
 

Csapdában a kis Vuk 
 

 
 

Vissza a természetbe 
 
 


